
Séance 3 : Continuités 
et faiblesses après 
Charlemagne

Comment évolue l’empire de 
Charlemagne après sa mort ?

Devoirs : diapo S3a questions 
1 à 5

Compétences : Croiser des 
documents, extraire des 
informations, se repérer 
dans le temps et dans 
l’espace.



A. MESNIER

1- Comment l’empire de 
Charlemagne perdure-t-il 
après sa mort en 814 ?

2- Qui sont Lothaire, Charles 
et Louis ?

3- Que se passe-t-il à la mort 
de l’empereur Louis le Pieux 
en 840 ?

4- Que se passet-il en 843 ?

5-Trouvez puis listez trois 
arguments qui font de 
Lothaire l’héritier du titre 
d’Empereur ?

Doc 1 : Dynastie carolingienne

Doc 2 : Le partage de Verdun, 843

S3a

Doc 3 : Les royaumes en 843

Compétences : Croiser des documents, se repérer dans le temps et dans l’espace.

768 -814
751 - 768

814 -840

840/843 -855

843 -875

843 -876



A. MESNIER

6- Comment les Vikings procèdent-ils pour leurs attaques ?
7- Quelle est la réaction des habitants face aux envahisseurs ?
8- Quelles sont les autres menaces sur les royaumes francs ?

« Mais garantir la paix entre les royaumes ne garantit pas des menaces extérieures
et encore moins de soutien !»

Doc 2 : Les royaumes francs dans la deuxième moitié du  IXe s.
Doc 1 : Les  invasions vikings

S3b

Compétences : Croiser des documents, se repérer dans le temps et dans l’espace.



A. MESNIER

S3c

Carolingiens 843

(Seconde) Dynastie de 
rois (puis empereurs) des 

Francs, depuis Charles 
Martel et Pépin le Bref, 

de 751 à 987.

Traite de Verdun de 
843 qui met fin au 

conflit entre les trois 
héritiers carolingiens 

(petits fils de 
Charlemagne). 

L’empire est divisé en 
3 royaumes : Francie 

occidentale, 
Lotharingie et Francie 

orientale. 


